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物 理
問題１ 図１のように斜面��，��が水平な床��に固定されている。��，��，��はいずれも

なめらかで，��と��がなす角は���である。��からの高さが����の ��上の点 �

から質量�	
��の小物体
を運動させる。空気の抵抗は無視できるものとし，重力

加速度の大きさを�	�����，重力による位置エネルギーの基準面を��として以下の

問に答えよ。ただし，��と��は点�で，��と��は点�でなめらかに接続されてお

り，点�および点�を小物体
が通過する際に
の速さは変化しないものとする。
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図１

�１ 小物体
を点 �で静かにはなした。
は ��をすべり下りて点�，�を通過した。

点�から点�までの間の
の運動について，以下の設問に答えよ。

（１．１） 点�の位置において小物体
がもつ重力による位置エネルギーを求めよ。

（１．２） 点�および点�における小物体
の速さをそれぞれ求めよ。

�２ 小物体
は点�を通過した後，��をすべり上がり��上の点�で一度静止した。そ

の後，ただちに��をすべり下りて再び点�に達した。この間の
の運動について以下

の設問に答えよ。

（２．１） 点�の��からの高さ，および��間の距離をそれぞれ求めよ。

（２．２） 小物体
にはたらく重力のうち，斜面��に平行および垂直な成分の大きさを

それぞれ求めよ。

（２．３） 小物体
の加速度の大きさを求めよ。

（２．４） ��に沿って �軸をとり，斜面上向きを正とする。小物体
が��をすべり上が
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る向きに点�を通過した瞬間を����として以下の設問に答えよ。

（２．４．１） 小物体�が点�に達した瞬間の時刻�� ���を求めよ。

（２．４．２） 時刻����から����� ���の間の小物体�の速度を時刻の関数としてグ

ラフの概形を解答用紙に描け。ただし，縦軸には点�における�の速度を

�，�を用いて記すこと。

（２．４．３） 時刻���
�
�� ���から����� ���の間の小物体�の �軸方向の変位を�を

用いて表せ。

�３ 図２のように斜面	
をあらい斜面	�ととりかえて，点�で	�と	�がなめらかに接

続されるように	�に固定した。	�と	�がなす角は
��である。再び，点�で小物体�

を静かにはなした。�は	�をすべり下り，点
，�を通過後，	�をすべり上がって点

�で一度静止した。その後，�はただちに	�をすべり下りて点�に達した。この間の

�の運動について以下の設問に答えよ。ただし，�と	�の間の動摩擦係数を��，静止

摩擦係数を�とする。
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 �

図２

（３．１） �が点�で静止後，斜面	�をすべり下りるために�が満たすべき条件を求め

よ。

（３．２） 点�の	�からの高さを�，��を用いて表せ。

（３．３） ��� �

�
�
とする。点�から	�をすべり下りて，点�を通過する瞬間の�の速

さを求めよ。
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問題２ 図３のように，円筒形のガラス管の中になめらかに動かすことができるピストン�

をはめ込んだ閉管がある。管口から�の左端までの距離を����，音速を����� �と

して以下の問に答えよ。ただし，管口と定常波の腹の位置は一致するものとする。

�

�

おんさ

図３

�１ 管口の近くで振動数 ���� �のおんさ �が振動している状態で，ピストン�を管口か

ら右側にゆっくりと移動させた。

（１．１） おんさ�から発生する音波の波長を求めよ。

（１．２） ���� ���となったときに最初の共鳴が起きた。��を求めよ。

（１．３） �をさらに右側に移動させると，���	 ���となる位置で２回目の共鳴が起き

た。�	を�，�を使って表せ。

（１．４） �の位置をさらに右側に移動させると，３回目の共鳴が起きた。このとき，管

内に生じる定常波について，すべての腹の位置の管口からの距離を�，�を使っ

て表せ。

�２ おんさ�をおんさ
ととりかえた。おんさ
が管口の近くで振動している状態で，

再びピストン�を管口からゆっくりと右側に移動させると，（１．３）で求めた ���	 ���

のときに最初の共鳴が起きた。�をさらに右側にゆっくりと移動させると，������

のときに次の共鳴が起きた。

（２．１） おんさ
から発生する音波の波長を�，�を使って表せ。

（２．２） �を�，�を使って表せ。
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（２．３） ������のときにおんさ �を管口の近くで振動させる場合，管内に生じる定

常波の節の位置は何か所あるか，答えよ。

�３ おんさ�と同時に鳴らすと１秒間に５回のうなりが生じるおんさ�がある。このお

んさ�が管口の近くで振動している状態で，ピストン�を管口から右側にゆっくりと

移動させると最初の共鳴が起きた。このときの�は（１．２）で求めた��より大きかった。

（３．１） おんさ�の振動数を求めよ。

（３．２） 最初に共鳴が起きたときの�の値を求めよ。

�４ おんさ�をおんさ �と同時に鳴らすと，１秒間に生じるうなりの回数は５回より多

かった。また，おんさ�をおんさ�と同時に鳴らすと，１秒間に２回のうなりが生じ

た。おんさ�の振動数を求めよ。
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日 本 史
問題１ 次の史料を読み，以下の設問に答えよ。

（前略）一体�いきりすニ限らず，�南蛮・西洋の儀は，御制禁邪教の国ニ候間，以来
何れの浦方ニおゐても，�異国船乗寄せ候を見受け候ハバ其所ニ有合せ候人夫を以て，
� 有無に及ばず，一図ニ打払ひ，逃延び候ハバ，追船等差出すに及ばず，其分ニ差置
き，若し押して上陸致し候ハバ，搦捕り，又は打留め候ても苦しからず候。（後略）

（出典：『御触書天保集成』）

問１ ［�］この史料はある法令の一部であるが，この法令名を漢字で答えよ。［�］こ
の法令の公布年は次のうちどれか，記号で答えよ。

（い）１８２５年 （ろ）１８３３年 （は）１８４１年 （に）１８５３年

問２ この史料の前段には「をろしあ船の儀」の記述があるが，ロシアに関連する事件の

説明文として正しいものを１つ選び，記号で答えよ。

（ほ）１７９２（寛政４）年，ロシア使節ラクスマンが根室に来航し，漂流民を届けるとと

もに通商を求めてきた。

（へ）１８０４（文化元）年，ロシア使節プチャーチンが入港許可証をもって長崎に来港し

たが，幕府がこの正式使節に冷淡な対応をして追い返した。

（と）１８１１（文化８）年，ロシア軍艦長レザノフが日本の警備兵に捕らえられ，翌年ロ

シア側が間宮林蔵を抑留した結果，日露関係は悪化の一途をたどった。

（ち）１８３７（天保８）年，ロシア商船モリソン号が浦賀沖に接近し，日本人漂流民７人

を送還して貿易をはかろうとした。

問３ 下線部�いきりすに関して，１８０８（文化５）年にイギリス軍艦が長崎に侵入した
事件が起こっているが，これは何事件と呼ばれるか。カタカナ５字で船名を答えよ。

問４ 下線部�南蛮は，この場合，どこの国を指すか，国名１つをカタカナで答えよ。

問５ 下線部�異国船に当てはまらず，日本と通商関係（通商国）または外交関係（通信
国）があったのは，この場合，どこの国の船か。日本と琉球以外の国名を３つ答えよ。

問６ 下線部�有無に及ばず，一図ニ打払ひをわかりやすい現代日本語に直せ。
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問７ 史料の法令は天保１３年に緩和され，「薪水給与令」が出されることになるが，それ

は中国で１８４０年から１８４２年にかけて起こった「ある戦争」の情報が伝わったことによ

るとされる。「ある戦争」とは何か，答えよ。

問題２ 満州事変に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

１９２７年に誕生した（ Ａ ）内閣では，中国に対し積極外交へと方針を転換し，国民革

命軍の北伐を阻止するため，１９２７年から翌年にかけて３次にわたる【 あ 】出兵がおこ

なわれた。また，１９２８年６月には，満州を直接支配しようとした関東軍が（ Ｂ ）爆殺

事件を引き起こした。中国で国権回収の民族運動が高まるなか，日本では満州の権益に対

する危機感から，浜口雄幸内閣の（ Ｃ ）外相の協調外交を軟弱外交と非難し，

「【 い 】の危機」が叫ばれるようになった。

１９３１年９月１８日，関東軍は�満州奉天郊外で満鉄線路を自ら爆破し，これを中国軍の
しわざとして軍事行動を開始し，満州事変が始まった。第２次（ Ｄ ）内閣は不拡大方

針をとったが，関東軍は戦線を拡大し，翌年２月までに満州を占領した。

関東軍は，１９３２年３月，清朝最後の皇帝だった（ Ｅ ）を執政として満州国を中国か

ら分離・独立させた。９月には，�五・一五事件で射殺された犬養毅首相の内閣の後を
継いだ（ Ｆ ）内閣が【 う 】議定書を結んで満州国を承認した。

中国政府が満州事変を日本の侵略行為として国際連盟に提訴したため，イギリス人の

（ Ｇ ）を団長とする調査団が中国に派遣された。１９３３年２月の国際連盟総会では，

�調査団による報告書をふまえた日本への勧告が可決された。このため日本は，翌３月
に国際連盟を脱退した。１９３３年５月，日中軍事停戦協定が結ばれ，満州事変自体は終息し

たが，日本は自主外交のもとで国際的に孤立していった。

問１ 文中の空欄（ Ａ ）～（ Ｇ ）に当てはまる適切な人名を下の選択肢から選

び，記号で答えよ。

（ア）リットン （イ）�介石 （ウ）広田弘毅 （エ）田中義一

（オ）斎藤実 （カ）西園寺公望 （キ）張作霖 （ク）松岡洋右

（ケ）若槻礼次郎 （コ）石原莞爾 （サ）幣原喜重郎 （シ）フェノロサ

（ス）溥儀 （セ）ハリマン （ソ）張学良 （タ）鈴木貫太郎

問２ 文中の空欄【 あ 】～【 う 】に当てはまる語句を，すべて漢字２字で答え

よ。
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問３ 下線部�の事件は，現場となった地名にちなんで「○○○事件」と呼ばれている
が，○○○にあてはまる地名を漢字３字で答えよ。

問４ 下線部�五・一五事件に関連して，この事件の背景にあった「国家改造運動」と
はどのような考え方にもとづく運動か，簡潔に説明せよ。

問５ 下線部�に関連して，この時の報告書と勧告に関する次の文章のうち誤っている
ものを１つ選び，数字で答えよ。

（１）報告書では，日本の軍事行動が合法的な自衛措置ではないとされた。

（２）報告書では，日本の満州における特殊権益が否定された。

（３）国際連盟総会で，勧告案は４２対１で採択された。

（４）勧告では，満州国承認の撤回が日本に求められた。

問題３ 中世の文化に関する次の各文章を読み，以下の設問に答えよ。

Ⅰ．室町時代の文化は，大きく３つに分けて考えることができる。それらは時代の古い順

に，動乱期を背景にした南北朝文化，３代将軍足利（ ａ ）の時代の（ ｂ ）文

化，足利義政の時代の（ ｃ ）文化に大別される。

Ⅱ．南北朝時代には，①歴史書や軍記物語などが作られたが，その背景には時代の転換

期に高まった緊張感があると考えられる。また，【 Ｘ 】や能楽，茶寄合などが流行

した。これらの流行を導いた新興武士たちの新しもの好きの気質は，ぜいたく・派手を

意味する（ ｄ ）と呼ばれた。

Ⅲ．（ ｂ ）文化の名称は，足利（ ａ ）が京都の（ ｂ ）に壮麗な山荘を作った

ことに由来する。そこに建てられた金閣の建築様式は，伝統的な（ ｅ ）造風と禅宗

寺院の禅宗様を折衷した，この時代に特徴的なものであった。

Ⅳ．能は（ ｂ ）文化を代表する芸能であった。『洛中洛外図屛風』における観世能の
描写からは，松の木などの自然も舞台の一部に取り入れたり，本物の橋のような橋掛か

りをかけたりするなど，②初期の能舞台の様子をうかがい知ることができる。

Ⅴ．（ ｃ ）文化では，③禅の精神にもとづく簡素さと，幽玄・④侘が基調とされる。

建築では，東求堂同仁斎にみられる（ ｆ ）造が特徴的であり，これは近代の和風住

宅の原型となっている。
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問１ 文中の空欄（ ａ ）～（ ｆ ）に入る適語を次から１つずつ選び，記号で答え

よ。ただし，同一記号は同一語句を表す。

（あ）書院 （い）東山 （う）五山 （え）北山

（お）桃山 （か）キトラ （き）高氏 （く）寄木

（け）数寄屋 （こ）義教 （さ）もやい （し）義晴

（す）義満 （せ）かぶき （そ）バサラ （た）義昭

（ち）国風 （つ）寝殿

問２ 下線部①歴史書や軍記物語などが作られたとあるが，北畠親房が執筆した歴史書

で伊勢神道の理論を背景に，南朝の正統性を説いた著作を，次の語群から１つ選び，

記号で答えよ。

（イ）増鏡 （ロ）神皇正統記 （ハ）松梅論 （ニ）太平記

問３ ［�］空欄【 Ｘ 】は，和歌を上の句と下の句にわけ，一座の人びとがつぎつぎ

に句を継いでいく共同作品のことである。【 Ｘ 】に当てはまる語句を漢字２字で

答えよ。［�］また，『新撰菟玖波集』を撰して，弟子たちと『水無瀬三吟百韻』をよ
んだ人物を，次から１人選び記号で答えよ。

（イ）一条兼良 （ロ）明恵 （ハ）九条兼実 （ニ）宗祇

問４ 下線部②初期の能舞台の様子とあるが，室町時代の能に関する次の説明文のうち

誤っているものを１つ選び，記号で答えよ。

（イ）興福寺を本所とする山階・下坂・観世・比叡座の四座を大和猿楽四座という。

（ロ）観世座の観阿弥・世阿弥父子は，当時の将軍の保護を受けて，猿楽能を完成した。

（ハ）世阿弥は，能の真髄を述べた『風姿花伝』などの理論書を残した。

（ニ）神事芸能として出発した猿楽や田楽から，歌舞・演劇の形をとる能が発達した。

問５ 下線部③禅の精神とあるが，［�］この時代には，禅の精神で統一された庭園が造
られた。岩石と砂利を組み合わせ，象徴的な自然を作り出した庭園のことを何という

か。漢字３字で答えよ。また，［�］中国に渡り作画技術を学んで帰国した後，禅画
の制約を乗りこえた日本的な水墨画様式を創造した人物を，次から１人選び記号で答

えよ。

（イ）土佐光信 （ロ）狩野正信 （ハ）雪舟 （ニ）夢窓疎石

問６ ［�］下線部④侘の読み方をひらがなで答えよ。［�］村田珠光が創出した「侘
茶」をのちに完成させたとされる，堺の町衆出身の茶人（１５２２年生―１５９１年没）は誰

か，漢字３字で答えよ。
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政治・経済
問題１ 国会に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

日本の国会は，衆議院と①参議院の両議院からなる。憲法第４３条第１項は，「両議院

は，（ １ ）を代表する選挙された議員でこれを組織する。」と規定する。（ １ ）の

代表者としての行動を保障するため，国会議員には，不逮捕特権や②免責特権などの特

権が与えられている。国会は，毎年１月に召集され，会期が（ ２ ）日間の常会，内閣

やいずれかの議院の（ ３ ）の要求によって召集される臨時会，衆議院解散後の総選挙

の日から（ ４ ）日以内に召集される特別会に分けられ，③参議院の緊急集会が求め

られることもある。

④国会審議を活性化・透明化することは，民主政治の発展につながる。しかし，実際

の運用では，⑤国対政治による不透明な国会運営もみられる。国会における審議を活性

化するとともに，国の行政機関における政治主導の政策決定システムを確立することを目

標に，１９９９年に国会審議活性化法が制定された。それにより，【 Ｘ 】制度が廃止さ

れ，これまでの【 Ｙ 】にかわって国務大臣を補佐する副大臣・【 Ｚ 】が置かれ

た。さらに，国家基本政策委員会の設置が定められ，その合同審査会として，イギリス議

会のクエスチョン・タイム制度を手本とした（ ５ ）が導入され，原則として週一回行

われている。

問１ 空欄（ １ ）～（ ５ ）に入る最も適切な語句を１つずつ選び，記号で答え

よ。ただし，同一番号の空欄には同一語句が入る。

あ ３０ い 所信表明演説 う 出席議員の３分の２以上 え ４０

お 日本国民 か 党首討論 き 出席議員の過半数 く １００

け 全国民 こ １０ さ 総議員の４分の１以上 し １５０

す 党首会談 せ １８０ そ 有権者

問２ 下線部①参議院に認められる権限として間違っているものを１つ選び，記号で答

えよ。

ア 条約の承認権 イ 内閣総理大臣の指名権

ウ 法律の制定権 エ 予算の先議権

問３ 下線部②免責特権とはどのような特権か，簡潔に説明せよ。
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問４ 下線部③参議院の緊急集会に関する説明として正しいものを１つ選び，記号で答

えよ。

ア 衆議院と参議院の議決が異なった際に，参議院で開かれる。

イ 与野党の対立により衆議院の議事進行が滞っているときに開かれる。

ウ 内閣不信任決議を求めるために，参議院議員の過半数の要求により開かれる。

エ 衆議院の解散中，国に緊急の必要があるときに内閣の求めによって開かれる。

問５ 下線部④国会審議に関連する説明として間違っているものを１つ選び，記号で答

えよ。

ア 本会議は原則公開で行われる。

イ 本会議は，各議院の総議員の３分の１以上の出席で開かれる。

ウ 両院の議決が異なった場合には，特別委員会により協議がなされる。

エ 予算審議では必ず公聴会を開く。

問６ 下線部⑤国対政治とはどのようなことか，簡潔に説明せよ。

問７ ⅰ空欄【 Ｘ 】に入る適切な語句を漢字４字で答えよ。また，ⅱ空欄【 Ｙ 】

と【 Ｚ 】に入る適切な語句の組み合わせとして正しいものを次の選択肢の中から

１つ選び，記号で答えよ。

［選択肢］

ア 【 Ｙ 】 事務次官 【 Ｚ 】 政務次官

イ 【 Ｙ 】 政務次官 【 Ｚ 】 大臣政務官

ウ 【 Ｙ 】 大臣政務官 【 Ｚ 】 政務次官

エ 【 Ｙ 】 事務次官 【 Ｚ 】 大臣政務官

問題２ 金融と中央銀行に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

企業・家計・政府の経済主体の間で資金としての①通貨を融通しあうのが金融であ

る。②金融には直接金融と間接金融がある。また，資金の貸借が行われる金融市場は，

資金の回収期間が（ １ ）未満か（ １ ）以上かに応じて，短期と長期の金融市場に

分けられる。金融機関どうしが短期的に資金の過不足を融通し合う（ ２ ）市場などは

短期金融市場である。

一国の金融の中心となり，通貨制度の中心として金融政策を担うのが中央銀行である。

日本の中央銀行は③日本銀行（日銀）であり，次の３つの機能をもっている。「銀行の銀

行」として④市中銀行から預金をあずかり，必要に応じて市中銀行に資金を貸しだす。
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また，「【 Ｘ 】の銀行」として国庫金の出納や国債発行の代行などをおこない，さらに

は「発券銀行」として唯一（ ３ ）を発行する権利が認められている。

⑤日銀は，金融政策によって通貨供給量を調節し，景気や物価の安定をはかる。その

中心的な手段が（ ４ ）操作であり，日銀は民間の金融機関との間で国債などを売買し

て通貨供給量を調節し，政策金利を誘導して，景気の安定化をはかろうとする。

問１ 空欄（ １ ）～（ ４ ）に入る最も適切な語句を１つずつ選び，記号で答え

よ。ただし，同一番号の空欄には同じ語句が入る。

あ １年 い 預金準備率 う 金 え １ヶ月 お コール

か 公開市場 き １０年 く 硬貨 け 公定歩合 こ 債券

さ 紙幣 し 株式

問２ 空欄【 Ｘ 】に入る漢字２字を答えよ。

問３ 下線部①通貨に関連して，一般企業や個人，地方公共団体などが保有する通貨の

総量のことを現在の名称で何というか，カタカナで答えよ。

問４ 下線部②金融には直接金融と間接金融があるが，それらに関する記述の正誤の組

み合わせとして正しいものを以下のア～エの中から１つ選び，記号で答えよ。
� 政府が国債を発行して財政資金をまかなうのは直接金融である。

� 企業が運転資金を銀行から借り入れるのは間接金融である。

ア �正 �誤 イ �誤 �正
ウ �正 �正 エ �誤 �誤

問５ 下線部③日本銀行（日銀）に関連する記述として誤っているものを１つ選び，記

号で答えよ。

� 日本銀行法によれば，日銀は認可法人である。

� 日銀の最高意思決定機関は日銀政策委員会である。

� 国が為替介入をおこなう場合，日銀が代理人として外国為替を売買する。

� 個人は日銀に預金口座をもつことができる。

問６ 下線部④市中銀行が貸し出し操作を繰り返すことによって，新たな預金通貨が作り

出されることを「□□□□」という。□□□□に入る適切な語句を漢字４字で答えよ。

問７ 下線部⑤に関連して，景気が悪いときは金融緩和の政策がとられるが，これはど

のような政策か。「通貨供給量」と「金利」の用語を使って簡潔に説明せよ。
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問題３ 農業問題に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

戦後日本の①農地改革は自作農の創出を目的とし，②農家間の所得を平等化する上で

大きな役割を果たした。しかし，戦前の寄生地主制を復活させないために制定された

（ １ ）により，農業の平均規模はしだいに縮小した。そこで，１９６１年に③農業基本法

が制定されたが，農業の発展は実現しなかった。また，食糧管理制度において生産者米価

が年々引き上げられたことも，農業形態の転換を阻害した。一方，食生活の変化により，

米の供給が過剰となったため，１９７０年から米の作付面積を減少させる【 Ｘ 】政策によ

る米の生産調整がおこなわれたが，問題は解決しなかった。そのため，１９９５年に

（ ２ ）が施行され，市場原理を取り入れた制度に転換した。１９９９年には（ ３ ）が

制定され，食料自給率の向上，農業のもつ多面的機能，農村の振興を重視することになっ

た。

近年の世界的な貿易自由化の流れのなかで，日本の農産物の市場開放が強く求められて

いる。④GATTの【 Ｙ 】では，１９９３年に米の部分的輸入自由化にふみきり，１９９５年か

ら国内消費量の４～８％を【 Ｚ 】として輸入することに合意し，１９９９年から米の関税

化が実施された。２０１３年から日本も交渉に参加した（ ４ ）では，関税の撤廃が求めら

れている。こうした状況に対して，意欲のある農業者による農業の⑤六次産業化をめざ

す動きも広がっている。

問１ 空欄（ １ ）～（ ４ ）に入る最も適切な語句を下から１つずつ選び，記号で

答えよ。

あ．ASEAN い．産業再生法 う．セーフガード協定 え．食糧法

お．食品安全基本法 か．食料・農業・農村基本法 き．農地法 く．TPP

け．NIEs こ．消費者保護法

問２ 下線部①農地改革に関する説明として最も適切なものを１つ選び，記号で答えよ。

� 企業が地主から農地を買収し，小作人に安く売り渡した。

� 企業が地主から農地を買収し，小作人に安く貸し与えた。

� 政府が地主から農地を買収し，小作人に安く売り渡した。

� 政府が地主から農地を買収し，小作人に安く貸し与えた。
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問３ 下線部②農家の分類について正しい定義を１つ選び，記号で答えよ。

� 主業農家とは，農家所得の５０％以上が農業所得で，１年間に６５歳未満の農業従事

６０日以上の者がいる農家をいう。

� 準主業農家とは，農家所得の５０％以上が農業所得で，１年間に６５歳未満の農業従

事３０日以上の者がいる農家をいう。

� 副業的農家とは，農家所得の３０％以上が農業所得で，１年間に６５歳未満の農業従

事６０日以上の者がいる農家をいう。

� 自給的農家とは，経営耕地面積が３０ａ以上，または農産物販売額が年間５０万円以

上の農家をいう。

問４ 下線部③農業基本法が目指した内容として誤っているものを１つ選び，記号で答

えよ。

� 農作物の選択的拡大 � 自立経営農家の育成

� 農業と他産業の所得格差の縮小 � 兼業化による所得の増大

問5 下線部④GATTに関連する説明として誤っている文の組み合わせを以下のア～エ
の中から１つ選び，記号で答えよ。

� GATTの加盟国は，日本，アメリカ，西ドイツ，フランス，イギリスの５か国の

みである。

� GATTは，自由・無差別・多角の貿易原則を促進することで，自由貿易を深化さ

せた。

� １９９５年，GATTにかわり，FTAが発足した。

ア （ａ，ｂ） イ （ｂ，ｃ） ウ （ａ，ｃ） エ （ａ，ｂ，ｃ）

問６ 空欄【 Ｘ 】に入る適語を漢字２字で答えよ。

問７ 空欄【 Ｙ 】と【 Ｚ 】に入る適切な語句を１つずつ選び，それぞれ記号で答

えよ。

ⅰ 東京・ラウンド ⅱ ミニマム・アクセス ⅲ ポストハーベスト

ⅳ ドーハ・ラウンド ⅴ アグリビジネス ⅵ ウルグアイ・ラウンド

問８ 下線部⑤六次産業化とはどのような形態の産業を展開することか，簡潔に答えよ。
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看護福祉学部・心理科学部・

リハビリテーション科学部・

医療技術学部

一般選抜前期（１月３０日） 数学



数 学

問題１ 以下の問に答えよ。

�１ ���������，����������，����������のとき，��������������を

計算せよ。

�２ ３点 �（－２，－２），	（１，３），
（４，－１０）を通る放物線をグラフとする２次関数を

求めよ。

�３ ２つの放物線 ������������，��������� ������がともに �軸と共有点を

もたないように，定数�の値の範囲を定めよ。

�４ １から１５までの整数から，異なる３つの数を選ぶとき，素数を少なくとも１つ含む

選び方は何通りあるか。

（１）
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問題２ 下のデータは，２０名が参加したマラソン大会の結果である。以下の問に答えよ。

番号 所要時間 番号 所要時間

１ ２時間４０分 １１ ２時間５９分

２ ２時間４１分 １２ ３時間０分

３ ２時間４１分 １３ ３時間１分

４ ２時間４３分 １４ ３時間５分

５ ２時間４４分 １５ ３時間１０分

６ ２時間４５分 １６ ３時間１５分

７ ２時間５０分 １７ ３時間２０分

８ ２時間５１分 １８ ３時間２１分

９ ２時間５５分 １９ ３時間３０分

１０ ２時間５９分 ２０ ３時間４０分

�１ 下の表は，上のデータからマラソン大会の結果を１０分間の区間に分けて，各区間に入

る値の個数を記入した度数分布表である。度数分布表の階級値（��，��，……，��），

度数（��，��，……，��），累積度数（��，��，……，��）をすべて求めよ。なお，

階級値は，２時間１０分などと答えよ。

所要時間 階級値 度数（人） 累積度数（人）

２時間３５分以上～２時間４５分未満 �� �� ��

２時間４５分以上～２時間５５分未満 �� �� ��

２時間５５分以上～３時間５分未満 �� �� ��

３時間５分以上～３時間１５分未満 �� �� ��

３時間１５分以上～３時間２５分未満 �� �� ��

３時間２５分以上～３時間３５分未満 �� �� ��

３時間３５分以上～３時間４５分未満 �� �� ��

�２ �１の度数分布表をもとに，ヒストグラムをかけ。

�３ 各階級に含まれるデータの値が，すべてその階級値に等しいものとみなして，２０名の

所要時間の平均値を求めよ。

（３）
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問題３ 以下の問に答えよ。

�１ �� ����
����

のとき，以下の式の値を求めよ。

（１．１）���
�

（１．２）����
��

�２ 関数 ���������について，以下の問に答えよ。

（２．１）関数 �のグラフが�軸と接するとき，接点の座標を求めよ。

（２．２）�の値がつねに負となるように，定数�の値の範囲を定めよ。

�３ ２次不等式�������� �������の解を，�の値の範囲によって場合分けして求めよ。

（５）
－１０－○Ｌ－
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